

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

LAS SUSCRIPCIONES, ANUNCIOS Y ENCARGOS DE IMPRESA SE DIRIGIRAN AL ADMINISTRADOR Y SE PAGARAN EN SEGOVIA  
11, PLAZUELA DEL CORPUS, 11  
TELÉFONO N.º 141

DIARIO INDEPENDIENTE

CORRESPONDENCIA:  
APARTADO N.º 11

FUNDADO EN 1901  
POR  
RUFINO CANO DE RUEDA

Dirección TELEGRÁFICA  
ADELANTADO

PARA LOS ABONADOS DE LA REDACCIÓN DIRIGIRSE A ÉSTA  
SAN AGUSTÍN, NÚM. 7  
TELÉFONO, NÚM. 8  
GERENTE.—LUIS CANO Y LOZANO

**ANISADOS LA CASTELLANA**  
MARCA-REGISTRADA  
GRAN DESTILERIA DE ANISADOS  
Jarabes concentrados de frutas de 35%  
ANISADOS PARA REBAJE DE 95%  
Precios condicionales para Almacenistas.  
N. GARCIA GOMEZ  
SEGOVIA  
Depósito exclusivo - Cerveza Mahou

## La lucha contra la herencia morbosa

Los médicos pertenecientes a la Academia Nacional de Medicina, discutimos amplia, apasionada, tenazmente, durante cerca de tres meses el problema de cómo se debe luchar contra los daños crecientes de la herencia morbosa.

Pese a divergencias inevitables entre hombres de diversas edades y especializaciones, una conclusión pudo obtenerse la de que no cabe confiar en la acción individual.

Parece, a primera vista, que todo hombre o toda mujer, en trance de matrimonio, lo primero que debiera hacer es buscar un asesoramiento técnico para enterarse de si su boda representa un daño físico para sí, para el otro cónyuge y para la descendencia. Teóricamente nada tan lógico como hacerse estas tres preguntas.

¿Peligrará mi salud o mi vida casándome? ¿Causaré daño a quien se une a mí? ¿Serán nuestros hijos sanos, robustos?

Elemental en apariencia es el planteamiento de tales cuestiones. Sin embargo, en la práctica se observa cómo la inmensa mayoría de los que contraen matrimonio lo hacen con absoluto olvido de semejantes inquietudes. Y si casan los alcohólicos inveterados; los avariciosos sin tratar o defectuosamente tratados; los desequilibrados; los gomecos sin curar. Algún romántico lector puede que se atreva a pensar: ¡Cuando el amor ciega...!

No esta relativa disculpa cabe. Son cada día menos frecuentes los enlaces por verdadero cariño. Entran en juego y pesan más; las conveniencias, el que dirán, la vanidad, etc.

No siendo posible contar con la localización de las propias conciencias resulta necesario instituir por el fero mecanismo de una ley automática, sin vida, con todos los defectos inherentes a las leyes llamadas a suprir sentimiento; pero recurso indispensable. No cabe abandonar los intereses sagrados de la raza y de la especie a la acción destructora de los egoísmos individuales.

¿Puede una ley reemplazar a lo que debieran ser normas éticas unánimes? Diganoslo prontamente: ¡no! Su efecto ha de ser sólo parcial. Fundamentalmente adocrinados. El establecimiento del certificado premarital cumpliría una doble misión: disminuir los daños de la herencia patológica y del contagio de enfermedades. Acostumbrar a las gentes a enfrentarse con el problema del matrimonio desde puntos de vista afortunados, generosos, biológicos. Se presencia tales horrores, se descubren tales tragedias en la práctica que el amigo se inclina a pensar como consuelo en que es la ignorancia y no el egoísmo el factor esen-

## Calleja :- Sastre

Única sastrería que tiene géneros Ingleses. Hay inmenso surtido en géneros para la próxima :-:-:-: temporada :-:-:-: PISO PRIMERO

Isabel la Católica, 7 y 9

## NOTICIAS MILITARES

**ARTILLERIA**

**Destinos.**—Han sido destinados a la Comandancia de Artillería de Melilla, los tenientes don Luis Merediz Diaz Porreño, don José Juan Fillol, don Lorenzo Varela de la Cerda y don Hilario Suárez de Cenzano Pinillos.

**Licencia.**—Se concede dos meses de licencia para varios puntos de Francia y para Algeciras, al coronel don Fernando García de la Torre y Rey.

## La hormiga y el bastón

Descansábamos sobre una pradera dorada ya por el esfo. Era no ha mucho tiempo, cuando esos seres oficiosos, las hormigas más efanas andaban en su recolección. Una de ellas, de mayor tamaño que sus hermanas, cruzó no lejos de nuestro pie. Lucha como sus compañeras vestimenta de un negror sumamente intenso que recordaba el tono

renegrido que toma la faz del cerebro curtido por el trabajo; y en la diminuta y tersa superficie de su cuerpecito reflejébase una centellita solar, como en el rostro del buen trabajador, pulido por las virtudes, fulgen los destellos de la honradez y la dicha.

Vimosla proseguir decidida y ligera su camino y nos hizo pensar que en la naturaleza bruta como en el mundo racional, aún hay enses de trabajo, de bienandanza, de honradez y de vida.

Eso pensábamos. De pronto, la contera de nuestro bastón puesto en manos de un amigo, aquella contera que no era negra ni fugía como los seres honrados, cayó sobre la hormiga y aplastóla...

Hundido su medio cuerpo en tierra, la otra mitad agitábase convulsa y sus tenues manecillas parecían moverse rápidas con signos de maldición... Poco después no se movía, porque había muerto.

Desde entonces nuestro bastón no quiso echarse más sobre seres bien criados; pero vimos que su contera fué perdiendo el color habitual, tornándole amarillento cual palidez de presidiario. Quizá sintió sobre sí el peso, que es mucho, de la maldición de un ser honrado...

M. TRAPERO Y BALLESTERO

## La reducción del Ejército en Dinamarca

París.—Como consecuencia de la política que viene realizando el señor Stauning, el Ejército danés quedará reducido a 13.000 hombres, y no a 30.000, como se ha dicho estos días.

Respecto a la declaración de neutralidad de Dinamarca, el jefe del Gobierno no se ha referido a una neutralidad permanente como la de Suiza, sino a neutralidad en el caso de una guerra entre otras naciones.

## CURIOSIDADES Y ANÉCDOTA

**Monsieur Viviani y la pena de muerte**

Monsieur Viviani gustaba del poder, como todo el mundo, por las satisfacciones que el poder procura. Pero Viviani se dió rápida cuenta que los principios deben siempre ceder ante las necesidades de los acontecimientos. De las ideas de su juventud, escribe M. Jean Bernard en «L'Éclair», había conservado un odio profundo contra la pena de muerte.

Y confiaba a sus amigos, la primera vez que fué ministro del Trabajo en el gabinete Clemenceau, que nunca permitiría que se ejecutase un condenado, y que él, Viviani, preferiría dimitir. Monsieur Fallières, entonces presidente de la República compartía las mismas ideas, y otorgaba los indultos automáticamente. Clemenceau tenía las mismas ideas.

—Mientras estés yo aquí—había declarado—no caerá una cabeza; tengo demasiado miedo de que la sombra de mi padre se me aparezca para censurarme.

Pero mientras, los crimenes se multiplicaban y en un momento dado, hubo en las prisiones treinta y seis condenados a muerte. Después de haber sido agraciado un criminal llamado Soleiland, la Cámara francesa reaccionó y votó una moción en la que se invitaba al Gobierno a aplicar la ley. Hubo que acatarla. Monsieur Fallières se resignó; Clemenceau permitió que se levantara otra vez la guillotina. Y Viviani no presentó la dimisión.

Hay momentos en que la brutalidad de los hechos es más fuerte que los principios filosóficos.

EN SALAMANCA

Salamanca, 7.—Esta mañana, el empleado del Catastro, don Fernando Zapata Angulo, de treinta y cinco años, marchaba por la plaza de Colón, y al llegar frente al cuartel de la Guardia civil sacó una navaja y se dió un tajo en la garganta. El herido continuó andando, seguido de un guardia, y cuando llegó a la calle de Consuelo se dió otro tajo, que quiso evitar el dueño de una casa de huéspedes.

## Obrosos españoles a París

La «Gaceta» ha publicado la convocatoria para pensionar a obreros españoles de artes industriales para visitar la Exposición de Artes Decorativas de París.

Los obreros que deseen concurrir a estas pensiones dirigirán sus instancias al presidente de la Junta de Pensiones para ingenieros y obreros pensionados en el extranjero, Prado, 26. Lo mismo harán las entidades que los propongan.

Las industrias representadas por esta pensión, son: de la tierra (cerámica, vidrio, esmalte, mosaicos, etcétera; metalurgia (trabajo de metales, cerrajería artística, bronceos, metalistería en general, metales finos y orfebrería).

Industria del mueble y sus derivados (banistería, cueros artísticos).

Industrias textiles.

Artes decorativas (composición de interiores, anuncios y carteles).

## A LOS TRATANTES DE CARNES Y MATARIFES

Se compra carne de cerdo para la elaboración de chorizos, a 50 pesetas los once y medio kilos.

## ANGEL MENDOZA en Cantimpalos

Se compra carne de cerdo para la elaboración de chorizos, a 50 pesetas los once y medio kilos.

pedes. El suicida continuó su paseo, y al llegar a la calle de Miñagustín, cayó muerto.

Enorme gentío presenció el suceso, que no se pudo evitar. Créese que se trata de un perturbado. El suicida deja cinco hijos.

## La situación de Abd-el-Krim, según un periódico francés

Teza.—Un redactor de «Le Matin» telegrafía a su periódico: «Nuestros batallones han dado un salto de 30 kilómetros al Norte de Kiffane, y están a nueve leguas de Axdir y a 18 kilómetros del ejército español, con el cual se unirán muy pronto en la vasta llanura de Hassi-Lledmengha-El Jemis-Amarusen.

Abd-el-Krim se niega a aceptar combate, y se asegura que lo hace porque se organiza defensivamente en Beni Urrieguel, Beni bu Yahi y Beni Tuzin, esperando poder tomar, al menos en un punto, la iniciativa de las operaciones. Pero no le hemos de dejar tiempo para eso.

Los españoles avanzan a nuestro encuentro, y estos movimientos combinados pueden llegar al copo de Abd-el-Krim.

Nuestros bombardeos con aviones y cañones de 145 que tienen un alcance de 18 kilómetros, desmoralizan al enemigo. Empleamos ahora un tipo de avión ligero que, por su pequeño tamaño, aterriza y se eleva en cualquier parte, lo cual les permite estar en relación constante con la Infantería.

## Ayer quedó constituido el Colegio provincial de Secretarios

A las once de la mañana de ayer se reunieron en Asamblea, en el palacio de la excelentísima Diputación, los secretarios de ésta y de los Ayuntamientos de la provincia.

Presidió el acto el presidente de la Diputación en funciones de gobernador, señor Gila, el cual dirigió elocuentemente la palabra a los reunidos y declaró constituido el Colegio de Secretarios provincial y municipales de la provincia de Segovia.

Como enticíamos en estas columnas hace unos días, fué elegido para regir dicho Colegio los mismos secretarios que constituían la Junta de la Asociación provincial, siendo elegidos por aclamación presidentes honorarios el director general de Administración señor Calvo Sotelo, el secretario del Ayuntamiento de Madrid señor Ruano, y los secretarios de la Diputación de Segovia y del Ayuntamiento de esta capital señores de Antonio y García Zamarrigo.

## EL PARRAL

**LOS RELIGIOSOS.—HISTORIA**

X

«Florecita de El Parral». Fray Diego del Prado y Madrid, Florecilla es ésta tan hermosa y perfumada que, en honor de Madrid y de El Parral segoviano, bien merecía varias páginas. Le cita Nicolás Antonio, Biblioteca hispánica Nova, T. II, página 308. Prescindiendo de su elogio, y prefiero transcribir lo que de él dice Quintana en su «Hist. de Madrid, libro II, p. 184, que es lo siguiente:

«Fray Diego de Madrid, de la Orden de San Jerónimo, fué natural de esta villa, hijo de gente noble, cual es el apellido de los Prados. Recibió el hábito de esta sagrada Religión (en tiempo de los Reyes Católicos) en el convento de El Parral de Segovia, a los diez y seis años; fué de claro ingenio y celosísimo de las cosas del servicio de Dios, no consintiendo que en su presencia se hiciese o dijese cosa que desdijese de lo que pide la modestia religiosa. Viendo la Orden en él esta entereza, le hicieron maestro de novicios; gobernó el tiempo que estuvieron a su cargo con notable prudencia, con cuyo cuidado y vigilancia sacó grandes sujetos en santidad que ilustraron aquella casa. No faltó noche alguna de matines, acudiendo al coro una hora antes de que llamasen a ellos, para recogerse y prepararse con oración para la oración; guardó con entereza todo el tiempo de su vida la virtud de la virginidad, como lo confesó a la hora de su muerte. Huyendo de la ociosidad, que es madre de los vicios, escribió un libro de «Casos de conciencia», otro de los «Milagros de Nuestra Señora» y algunas «Vidas de santos». Como la divina clemencia le tenía lugar entre sus escogidos, quiso acrecentar el oro de sus virtudes con la llama de la tribulación; y como

## Una mujer enlutada

NOTA DEL DIA

¿Vamos a hacer un paréntesis en el comentario de la actualidad? Sí. Hoy queremos hablar de una mujer. Y de una mujer bonita, por añadidura.

Anoche la encontramos en la sala de un «cabaret» madrileño. Escondidos, invisibles, los violines de la orquesta sollozaban, como poetas de la música, la sensual dulcedumbre de un tango porteño. Y allí, entre las otras musas frívolas y enojadas del «cabaret», estaba ella, prisionero el cuerpo joven en la trémula neblina de los velos de lutos... Allí, en aquel ambiente oloroso a cigarrillos egipcios y a fragancias de fémina, la grave severidad de su traje negro contrastaba con los claros y breves trajes de las otras mujeres, teblillas reguladoras de la mercancía carnal... Sola, pálida, como vencida por una íntima y dulce melancolía, la mujer enlutada parecía una princesa que, de incógnito, quisiese vivir la dorada mentira del «cabaret»...

Junto a mí, en voz baja, alguien contó la breve y peregrina historia. Alguien me habló de D'Angelo, aquel cantor de tangos argentinos que falleciera en Madrid no hace aún tres meses, herido por un romántico mal que roía la flor de sus pulmones. A D'Angelo, triste y doliente como un «payador» enamorado, débese el triunfo de las canciones argentinas en España. El, en su viaje sobre las espumas oceánicas, nos trajo el tango, ese suspiro de la pampa, ese fruto de voluptuosa melancolía. Pero D'Angelo no vino solo a España; con él, con su guitarra, con las sedas de su traje de gaucho milonguero, vino una mujer: imán de sus brazos, fíbia y dulce cadena en la que su voluntad, vencida, se extinguía dichosamente.

Y ya adivináis el final, el capítulo postrero de la historia. El marido roto, deshecho, vencido por la melancolía y por la tisis que muere una noche, como una nota más de su guitarra. Y ella, la mujer, que se ve sola ante el mundo, ante el pavoroso enigma de cada día... Y la vida, impasible y cruel que la empuja al pecado como a una solución, la única solución posible...

Y ahí, sobre el brillante «parquet» de un «cabaret» madrileño, está la mujercita con la leve y airosa gracia floreal de su cuerpo envuelto de velos de viudedad. Mas esta mujer es, paradójicamente, una «anguista» que no baila tangos. Su falle se quiebra, se crispa, ondula en el vértigo de otros bailes. Pero en el tango, nunca. Y esto tiene una explicación sentimental. La fémina, al bailar un tango cualquiera evocaría a su marido, creador, acaso, de la misma música doliente y desesperada que sollozaba la orquesta... Y ella no podría bailar con neblia de lágrimas en las pupilas. ¿Qué diría, qué pensaría su compañero de danza...? Allí, en el «cabaret», surque las sedas encumburan casi siempre un drama de miseria, aunque la sonrisa disimule un gesto de angustia, aunque el cascabel encierre en su interior una lágrima: allí, no se puede llorar... Y, comprendiéndolo, la mujercita enlutada no baila cuando los violines gimen con ternura de arrolló, la doliente pereza de un tango...

Esta es la historia, la breve y romántica historia de la mujer enlutada. A los escépticos, a los espíritus positivistas, a los que tienen encallecido el corazón, acaso les parezca la historia sentimental en extremo. Y, sin embargo, esa mujer de los velos negros merece algo más que la flor de un comentario piadoso: merece la felicidad, bálsamo y redención de su vida...

JOSE LUIS SALADO

# EL BILBAINO

Unica casa en Segovia y su provincia que vende los ricos bacalao de Escocia, Islandia y Noruega, y no queriendo que nadie sea engañado, tanto en clases como en precios, detallo clases:

Noruega Faroe, primera, kilo	2,50 pesetas
Islandia	1,50 »
Escocia	2,70 »
Langa	3,00 »
Chorizos butagueño, nuevo	5,50 »

Pies de cerdo y caretas.

Surtido completo en aceites, jabones, azúcares, cafés, galletas, arroces, chocolates, garbanzos, licores y cervezas.

**NO DEJAR DE VISITAR AL BILBAINO, UNICA CASA EN SEGOVIA**  
Calle Ochoa Ondátegui, núm. 19 **EL BILBAINO**  
— SE SIRVE A DOMICILIO —

Después de curada de primera intención, fué trasladada al hospital de la Princesa, donde ingresó de madrugada en grave estado.

Las heridas que sufre Antonia se les produjo Pedro Gómez Gómez, de treinta y seis años, vendedor de periódicos, que habita en la calle de la Peña de Francia, número 6, y el hecho ocurrió a las once y media, en la Puerta del Sol cuando una y otro se encontraron, y como final de una agria disputa que ambos sostuvieron.

Agrésor y víctima se conocieron quince años ha. y hasta hace poco tiempo han vivido maritalmente. Tienen un hijo. La separación se produjo por causas que todavía no han sido aclaradas, y parece que la mujer desde su rompimiento con Pedro se había puesto en relaciones con otro individuo, dando lugar con su actitud a la desesperación del antiguo amante, que al encontrarla anoche en la Puerta del Sol, y después de breves palabras, sacó una navaja de pequeñas dimensiones y le produjo las heridas referidas.

Pedro Gómez fué detenido por una pareja de Seguridad y conducido al juzgado de guardia.

Al primero se le tiene como un sindicalista muy peligroso. E Juzgado militar continúa trabajando, y parece que ha comprobado que Vélez y dos sindicalistas conocidos, en unión del ejecutado Salvador Pascual, estuvieron en Torreón días antes del crimen.

En el término de Rafelbuñol, en un camino próximo a la carretera de Valencia-Barcelona, ha sido encontrado un automóvil, abandonado hace días en aquel lugar y que se supone que fué el que los atracadores utilizaron en su huida.

Hasta ahora se ignora si el procedimiento a seguir contra los encartados, con motivo de la causa que se instruye, será ordinario o sumario.

**Más detenciones**  
Continúan practicándose detenciones de supuestos complicados en el atraco de la plaza de San Andrés y asesinato del sacerdote señor Vidal.

Todos los detenidos van ingresando en la cárcel. Cinco de los detenidos se cree desde luego que tuvieron participación en el suceso.

**Homenaje a las fuerzas expedicionarias**  
Actos en que consistirá  
Madrid.—El homenaje a las fuerzas expedicionarias se celebrará el próximo día 10.

Por la mañana llegarán a la capital, estando cubierta la carrera que han de recorrer por fuerzas de la guarnición. Luego las representaciones de África desfilarán ante Palacio.

Acreditando su refinado gusto los concurrentes al **Bar Juan Bravo**

**Nuestras tropas ocupan el zoco de Sebti, siendo recibidas con banderas blancas**

**Cómo se verificó en Gueznaya la unión de las fuerzas francoespañolas.—El avance francés.—Siguen las sumisiones.—Insisten los franceses en dar como segura una próxima sumisión de los rebeldes rifeños**

Noticias de última hora  
Melilla, 8.—Los soldados encontraron en Aydir los lugares donde fueron enterrados los cadáveres del comandante Villar, capitán Saitos y teniente médico Serrano. En ocasión oportuna serán exhumados.

—Las fuerzas de Regulares de Melilla, que guarnecen los puestos de Amekran, están efectuando trabajos de fortificación para evitar las agresiones nocturnas de los rebeldes.

—La madrugada última muchos indígenas de ambos sexos de la cabila de Beniulixch invadieron los poblados rebeldes próximos a Taurada, raziándolos.

**El parte de esta madrugada**  
«El general en jefe ha recibido de Melilla el siguiente telegrama, que traslada, sin comentario alguno y con todo su satisfactorio laconismo, al presidente interino del Directorio: «Esta mañana salió la columna mandada por el coronel Dolla, de acuerdo con el general francés Durand, para marchar sobre el zoco del Sebti, adonde ha llegado dicha columna sin resistencia alguna, ocupando sin novedad dicho zoco. Todas las cabilas han recibido a nuestras tropas con bandera blanca, y el avance se ha hecho sin disparar un tiro, estableciéndose perfecto contacto con las tropas francesas.»

En el resto de la zona, sin novedad.

**Dos columnas, una francesa y otra española, se encuentran camino de Gueznaya**  
Melilla, 8.—Esta mañana, la columna acompaña en el zoco de Telata que manda el coronel Dolla, avanzó en dirección al zoco del Sebti, en los límites de la cabila de Gueznaya, y enfrentó con una fuerte columna francesa que por la mañana había salido de su campamento.

Primo de Rivera saldrá mañana para España, con objeto de estar en Madrid el día siguiente de recibir homenaje el batallón del Infante.

**Unos grupos de rebeldes hostilizan las posiciones de Aydir**  
Melilla, 8.—Grupos de rebeldes han hostilizado ligeramente los campamentos españoles instalados en el sector de Aydir.

Uno de los cañones del enemigo ha estado bombardeando nuestras posiciones, hasta que sus fuegos

## El entierro.—Imponente manifestación de duelo

El entierro de «Nacional II» ha constituido una gran manifestación de duelo.

La organización de la comitiva se hizo con enormes dificultades. Las calles de la Concepción Jerónima y del Salvador se hallaban ocupadas por un gentío inmenso. Apenas los caballos de los guardias podían moverse, y costó gran trabajo abrir un hueco para que la comitiva pudiera ponerse en marcha.

Los balcones y ventanas de la calle de la Concepción Jerónima se hallaban totalmente ocupados.

Al ser sacado el féretro que contenía los restos del infortunado torero, las mujeres de la vecindad lloraban amargamente.

**La comitiva en marcha**  
A las once en punto se puso la comitiva en marcha.

Cuatro guardias de Caballería abrían paso con enorme dificultad entre la abigarrada muchedumbre.

Seguían los toreros y amigos de la familia conduciendo las coronas.

**La carroza fúnebre**  
Iba ante la carroza fúnebre el clero parroquial con cruz alzada.

La carroza iba tirada por ocho magníficos caballos. El féretro, cubierto por la bandera de la Sociedad Benéfica de Toreros, y sobre la bandera la corona enviada por José Ayensa, grande amigo de los hermanos Nacional.

Del coche mortuario pendían solamente dos coronas: una del padre y hermanos del torero muerto y otra del Montepío de Toreros.

**La presidencia del duelo**  
En la presidencia del duelo iban los cuatro hermanos del finado: Ricardo, Emilio, Eduardo y Ramiro, rodeados de sus más íntimos amigos.

La comisión desfiló, entre dos compactas filas de curiosos, por las calles del Conde de Romanones, Carretas, Cruz, carrera de San Jerónimo, Sevilla y Alcalá.

Todos los balcones y ventanas del trayecto se hallaban llenos de curiosos, principalmente de mujeres.

El tránsito rodado quedó interrumpido en diferentes lugares. En la calle de Alcalá había detenidos numerosos tranvías.

**Se depurarán las responsabilidades**  
El general Vallespina entregó a la Prensa la siguiente nota:

«Como resultado de varias denuncias recibidas con ocasión de la agresión de que fué objeto en Soria, a consecuencia de la cual falleció el diestro «Nacional I», el Gobierno ha ordenado que se proceda con toda urgencia a depurar todo lo ocurrido para adoptar en consecuencia las medidas de carácter gubernativo a que hubiere lugar, con independencia del sumario que con toda actividad se sigue, y en el que tiene intervención directa el fiscal de la Audiencia provincial.»

**Estado del proceso**  
Una de las personas llegadas a Madrid, amiga del desgraciado Juan Anillo, ha manifestado que continúan los trabajos judiciales, y que en dicha población se hablaba de que el Juzgado sospechaba de tres personas que probablemente comparecerán ante la Justicia.

Uno de ellos es un capitán del Ejército, convaliente de una herida recibida en Africa, que intervino en el accidente con «Nacional II». Se trata de un amigo del doctor Cabrerizo. Un hermano y un primo de ese señor parece que intervinieron también en el tumulto y después, hallándose en un bar de Soria, hablaron delante de algunos amigos y se refirieron al incidente de la plaza de toros. Según parece, uno de ellos dijo que había descargado un palo en el costado izquierdo, sobre «Nacional», y otro, que le había tenido que agredir con una botella. El cadáver de Anillo presenta, en efecto, una contusión en el costado.

«Nacional» cayó desvanecido al callejón de la contrabarrera, de donde le recogió el director del Banco Zaragozano en Amzán, don Enrique García, que lo condujo a la enfermería.

**Una mujer apuñalada por su amante**  
En la Puerta del Sol de Madrid

En la Casa de Socorro fué asistida anoche por los médicos de guardia Antonia Biño Fernández, de treinta y tres años, soltera, domiciliada en la calle de la Primavera, número 4, que presentaba una herida incisopunzante en la frente, otra en la región deltoidea izquierda, otra en la región externa, otra en la cara y dos en el lado izquierdo del pecho, de las cuales una interesaba el pul-



EL SEÑOR

# D. Luis de la Piñera y Bayón

ABOGADO

Ha fallecido en Segovia el día 9 de Octubre de 1925

Después de recibir los Santos Sacramentos y la bendición de S. S.

R. I. P.

Sus hermanos doña Angeles, don José y doña Blanca, tía doña Paz; hermanos políticos doña Francisca Tamis y don Alfonso Velarde, y demás familia,

Suplican a sus amistades la asistencia al funeral que, por el eterno descanso de su alma, se celebrará mañana, 10, a las diez y media, en la iglesia parroquial de San Miguel, y acto seguido a la conducción del cadáver, desde la casa mortuoria, Daoiz, 1, al cementerio de esta ciudad, por lo que les quedarán muy agradecidos.

Se celebrarán misas en la capilla ardiente, de siete y media a nueve y media, el día de mañana.

ser penoso a sus hermanos. Oyó a Su Majestad y al cabo de este tiempo, le dió un accidente tan poco molesto, que casi se sintió su dolencia, reconociendo los religiosos que le asistían con gran consuelo suyo, poco antes de que expirase, barruntos de la gloria que Dios le tenía preparada en premio de su gran Santidad. Le cita fray José Sigüenza en su Historia de la Orden, libro IV., capítulo 44.

¿Qué celestial perfume el de esta florecilla!

ILDEFONSO RODRÍGUEZ Y FERNÁNDEZ (Continuará)

## GIMNASIO Y Sala de Armas

Clases especiales para niños y señoritas

Plazuela de San Martín, 2 y 3 **SEGOVIA**

Un torero, una señora y dos personas más, corneados

Detalles de este suceso

Madrid.—En el pueblo de Boadilla del Monte y con motivo de celebrarse una capea, se han registrado lamentables accidentes.

Uno de los toros cogió al torero Francisco Villagrán, vecino de Madrid, dándole una cornada grave.

Otro toro se escapó, cogiendo en su carrera a una señora llamada doña María de las Mercedes Granados.

El toro la volteó aparatadamente, infiriéndola una cornada que fué calificada de grave.

Este toro cogió también a dos sujetos, hiriéndolos, aunque, por fortuna no de gravedad.

El torero Villagrán fué trasladado a Madrid, habiendo ingresado en el Hospital en grave estado.

## Supresión de las libertades públicas en Italia

Mussolini retira a los antifascistas el derecho de ser elegidos

París.—«Le Quotidien» publica los proyectos que el ministro del Interior italiano, señor Federzoni, ha sometido el sábado al conocimiento de Mussolini; y que ayer presentó al Consejo para su estudio, y seguramente para su aprobación.

Estos proyectos corresponden a la tercera ofensiva fascista, según palabras de Federzoni, y tratan de reforzar el régimen de gobierno con la supresión de las libertades públicas que quedan, privando de todos sus derechos a los adversarios del fascismo.

El primero de estos proyectos sustituye los Municipios, en las ciudades de menos de 5 000 habitantes, con un funcionario real. Además, podrá el Gobierno, en determinados casos y previas dos disoluciones de

los Municipios, sustituir éstos por funcionarios reales; y se puede suponer que usará y abusará de esta facultad.

El segundo proyecto se refiere al nombramiento por Real decreto de un gobernador para la ciudad de Roma, el cual dirigirá los asuntos de la capital y las localidades limítrofes. Este gobernador hará las veces de la municipalidad actual, que será desposeída.

El tercer proyecto de ley retira el derecho de elección provincial y comunal a las personas que pertenecan a una Asociación que se proponga modificar el orden político del Estado.

Los periódicos de la oposición hacen notar que Mussolini podrá apartar de la vida pública a todos los italianos que luchan contra la dictadura o que muestran cierta frialdad hacia ella. En la historia contemporánea no se encontrará precedente a semejantes disposiciones.

Un cuarto proyecto privará de la ciudadanía a todos los que desde el extranjero ataquen el régimen actual, y que el Duce decida de daniñar sistemáticamente a su país. Este texto se refiere particularmente a los señores Nitti, Anédola, etcétera, quienes para sustraerse a las violencias de las «camisas negras», traspusieron la frontera.

La privación de la nacionalidad llevará consigo la confiscación de bienes.

## Crónicas literarias

### LA NOTA DEL DIA

El suceso literario del momento es la aparición de un nuevo, grande, formidable escritor: nos referimos a Félix Urabayen. Cuatro novelas lleva publicadas este joven maestro. La primera de ellas, «Toledo: Piedad», pasó inadvertida para el público y la crítica. Empero, era ya la muestra de un escritor de recia envergadura mental. Era claro, la novela pura, la novela sin episodios, sin enredos, la novela azorinesca, del Azorín de «La voluntad», la novela del Toledo viejo, del Toledo renacentista, visto por un alma encargada de amargura y de lirismo. No. «Toledo: Piedad», siendo una novela admirable, poseyendo unos capítulos interesantísimos, referentes a la vida del Greco, capítulos que descubren con infinita mayor sagacidad, el secreto del pintor cretense, y el secreto de Toledo, que el estudio del gallico escritor Mauricio Barrés, «Toledo: Piedad», decimos, no podía obtener un resonante éxito de librería. Luego Urabayen publicó en la colección «Los nuevos» de la Editorial Calpe «La última cigüeña», novela de ambiente vasco, su tierra natal, y, en la que este escritor hace un verdadero alarde de dominio en el estilo. Pero «La última cigüeña» no ha sido aún lo suficientemente leída. Mas al cabo de un año surge Urabayen, consagrado como maestro por Calpe en la colección contemporánea y con una

nueva novela dedicada al maravilloso Toledo, hoy mudo y sombrío y carcomido por la gusanera de los charmleros. La novela se titula «Toledo la despojada» y éste sí que levantó un clamor de admiración por el formidable novelista, que se denunciaba en esas páginas. Se hablaba de su influencia barojiana y azorinesca. Y hoy que se acaba de lanzar a los librerías, también por mediación de Calpe «El barrio maldito», se tiene la certidumbre de que ha aparecido un extraordinario novelista en el suelo hispano. La manera de novelar en el libro éste, es barojiana, sí; pero figuramos a un Barro que escribiese con la galanura, flexibilidad, riqueza de léxico y perfección de síntesis castellana, de un Gabriel Miró, superior en belleza de estilo al tan alabado Azorín.

Es, pues, Urabayen un extraordinario formidable escritor que reúne en sí los dos grandes condiciones precisas para ser un maestro de la novela: interés y justeza en el relato, y dominio de la forma: emoción y belleza; Dionisius y Apolo.

FRANCISCO GUILLÉN SALAYA

## La muerte de Nacional II en Soria

La capilla ardiente en Madrid

Se instaló en el comedor de la casa de los «Nacionales». En uno de sus costados se levantó un sencillo altar, en el que lucían ocho velas. Las paredes se cubrieron con mantos negros. En el centro de la estancia estaba el túmulo. El féretro, de caoba con incrustaciones de plata, tiene en su parte superior un diáfano de cristal por el que se ve el cadáver del pobre Juan Anillo, las manos cruzadas sobre el pecho y la cabeza envuelta en abundantes vendajes.

Alrededor del féretro y en todas las habitaciones contiguas se almacenan las coronas enviadas por los amigos y compañeros.

De vez en cuando, y escapándose a los cuidados que con ellos se tiene, aparecen los hermanos del torero muerto, que rompen en sollozos y a viva fuerza tienen que ser separados de los restos de su querido Juan.

A la cabecera del túmulo permanecen rígidos los individuos de la cuadrilla, que con algunos amigos íntimos han velado desde la llegada del cadáver.

### Momentos tristísimos

Lo fueron en alto grado los correspondientes a su despedida de los familiares, una vez dada la orden de hacer los preparativos de marcha. Los hermanos del finado, a pesar de hacerse fuertes, no pudieron contener el llanto. La hermana, casi llevada junto al féretro en brazos de algunos amigos, lloró sin gritos, sin exclamaciones. La pobre mujer no tenía ya fuerzas, estaba materialmente extenuada. Sin alientos, desfallecida, poniendo en la expresión el alma entera, sólo pronunció estas palabras:

—¡Adiós, pobre hermano mío!

AUTOMOVILES "RENAULT,"

La marca de coche preferido por las personas inteligentes y prácticas. Poco gasto, buenos materiales, escaso consumo, nada de reparaciones

Modelos de 6 CV en tres y cuatro plazas cerrados y abiertos.

Modelos de 10 CV torpedos, conducciones interiores, taxis, etcétera.

Modelos 15 CV serie y lujo en todos los tipos.

Modelos de chasis y coches 18 y 40 CV carrozados a gusto del cliente

Pidan hoy mismo una prueba, catálogos, precios, etcétera

SOCIEDAD ANONIMA DE IMPORTACION Y VENTAS

Sucursal de Segovia: Calle de Isabel la Católica, núm. 7

SEGOVIA

ULTIMA HORA

MADRID, 3 TARDE

(POR TELEFONO)

En palacio

El marqués de Magaz despachó con el Monarca a la hora de costumbre.

El general Riquelme estuvo en Palacio cumplimentando al Monarca.

A la salida dijo que había conversado extensamente con el Rey de asuntos de Africa, de los que don Alfonso está perfectamente enterado.

Añadió que estará en Madrid hasta la llegada de Estella, con el que conferenciará sobre cuestiones marroquíes.

En la Presidencia.—Un radiograma de Primo de Rivera

Despacharon con el marqués de Magaz los subsecretarios de Justicia, Guerra e Instrucción.

Visitó a Magaz una Comisión del Ayuntamiento de Toledo.

El presidente facilitó el siguiente radiograma de Estella: «Acabo de revistar en Ceuta la columna de tropas que mañana llegará a Madrid. España entera vibrará de entusiasmo al desfile de estos valientes.

Sanjurjo desembarcó en Cala Quemado, donde me esperaba para celebrar una conferencia. En el territorio, sin novedad.

La columna de Sebti regresó sin novedad a Tetatez.

Un cañón tomado a los rebeldes

En el vapor «Cullera» fué traído a Melilla el cañón cogido a los moros en Morro Viejo.

Es de fabricación francesa, de fecha 1918.

Los préstamos a los agricultores

La «Gaceta» publica una Real orden de la Presidencia ampliando hasta el 31 del actual el plazo para solicitar préstamos con garantía de depósitos de trigo.

CORRESPONSAL

Concurso gratuito organizado por la Sociedad Nestlé

«Por cada veinte etiquetas blancas de leche condensada LA ECHERA, o 5 de harina lactada NESTLÉ de las que van inmediatamente pegadas a los botes, se entregará una receta culinaria.

Veinticinco recetas dan derecho a un bono numerado con tres cifras y 1.000 bonos forman una serie.

Se otorgará una máquina SINGER para coser, modelo número 101, de 1.115 pesetas, al bono cuyas TRES CIFRAS sean iguales a las tres últimas del primer premio de la Lotería nacional correspondiente al último sorteo de Marzo próximo; otras nueve máquinas SINGER, modelo 16K26, de 360 pesetas, a los nueve bonos cuyas DOS ÚLTIMAS CIFRAS correspondan a las del mencionado premio, y noventa relojes de pulsera de 55 pesetas, a los noventa bonos cuya ÚLTIMA CIFRA sea la misma que la del premio dicho.

Las etiquetas remitirlas como impresos a la SOCIEDAD NESTLÉ, Gran Vía Layetana, 41, Barcelona.»

Maestro superior

Ex profesor de «El Segoviano». Lecciones de Primera Enseñanza ampliada y preparación de ingreso Instituto, Normal veintisiete años de práctica. Razón, Administración de este periódico, y en la plaza de El Salvador, 1, principal, don Bonifacio Callejo.

Anuncio

Se vende una vaca holandesa, recién parida, primer parto, propiedad de Pedro Avial, vecino de Lasras de Cañal.

Advertisement for LICOR DEL POLO featuring a woman and text: 'NO DE V. MÁS VUELTAS A SU CABEZA', 'EL MEJOR DISTINTIVO DEL MUNDO', 'PREFERIDO POR LAS PERSONAS DE GUSTO', 'MEDIO SIGLO DE EXITO'.

Se vende una vaca suiza, parida de cuatro días, buena producción. Para tratar, con Claudio Gómez, en Mozoncillo.

Se venden dos vacas suizas, primizas, próximas a parir. Para tratar, con su dueño Aniceto Miguel, en Santo Domingo de Pirón.

Cosecheros de vinos Se venden cubas vacías de varios tamaños. Para tratar, señor Givaja, calle de Juan Bravo, número 26, Comercio. Frente a la Iglesia de San Martín.

BAR - RESTAURANT "Los Gabrieles," el mejor restaurant en Segovia cincuenta raciones diferentes todos los días en la carta con precios.

Venta de uva en Aragonés Para tratar, en dicho pueblo, con Eusebio Martín, o en Segovia, Ricardo Martín, plaza de San Facundo, 4.

Se alquila casa con cuarto de baño termosifón, todo enteramente nuevo, lavadero y patio independientes, teléfono. Calle de Velarde, 7 y 9, principal, derecha, derán razón.

Se ofrece sirvienta viuda, en buena edad, sabiendo cumplir su obligación para matrimonio solo, sacerdote o caballero. Razón, en la Administración de este periódico.

VENTA De 10.000 kilos de garbanzos, muy finos, a precios muy reducidos, en casa del garbanero. Se venden a los precios siguientes: el kilo, a 0,95 pesetas, 1,20, 1,40, 1,60, 1,80 y extra a 2 pesetas.

SE GARANTIZA LA COCHURA Si les gusta el buen garbanzo y ahorrarse mucho dinero, tiene que comprarlos siempre en casa del garbanero. Escalao, desde 1,40 kilo; patatas, a 0,20 ídem; pimientos morrones, lata de medio kilo, a 0,70. No confundirse.

EL GARBANERO San Francisco número 49 (junto a la confitería de Mora). No compren garbanzos sin probar antes los de esta casa.

Se venden en Carbonero el Mayor prensa para uva y malacete para aserrar. Para tratar, con Mariano Migueláñez, en dicho pueblo.

Ama de cría se ofrece para casa de los padres, soltera, de veintitres años. Razón, Antonio Andrés, en Sangarcía.

Arriendo en Villacastín 30 obradas, dehesa ce-cada, abundantes pastos y aguas, encerraderos, casa rústica. Dirigirse a la viuda de Becerril.

Advertisement for 'El Estomacal SAIZ DE CARLOS' with text: 'Tónica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las enfermedades del ESTOMAGO e INTESTINOS', 'DOLOR DE ESTOMAGO', 'DIARREAS EN NIÑOS', 'DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estomago', 'DISENTERIA'.

Advertisement for 'La Segoviana, CASA DE VIAJEROS' with text: 'José Gómez (El Chicianero) Pension completa, desde 8 pesetas 18 ATOCHA 13 MADRID'.

Se venden cubas para vino en la fábrica de licores de don Félix Cuesta, Segovia.

Se venden por dejar la labranza, romos, de diez años de edad y cuatro dedos sobre la cuerda, y dos carros de labor. Para tratar, dirigirse a Román Sacristán, en Turégano.

Advertisement for 'MONTES - FOTOGRAFO' with text: 'Ved exposición de retratos en las escaparates de la casa: PLAZA DEL CORPUS, 9 (PLANTA BAJA)'.

Table with columns: 'PESCADOS RECIBIDOS', 'precio', 'Medio Kilogr.'. Lists items like Merluza, Congrio, Besugos, etc.

fueron acallados por nuestra artillería. La proclamación del Jajifa de la zona española

París, 8.—El «Matin» anuncia que el nuevo jajifa de la zona española de Marruecos, Muley Hassan, será proclamado solemnemente durante la segunda quincena del mes actual, asistiendo al acto de la proclamación el general Primo de Rivera. Este regresará poco después a Madrid, con el fin de definitivamente la Alta Comisaría de España en Marruecos a un general muy conocedor de los asuntos marroquíes.

EN LA ZONA FRANCESA Parte oficial

Fez, 8.—Según informes de fuente particular, el movimiento de sumisión derivado de los éxitos de nuestras operaciones en el sector del Este del frente, aumenta cada día en intensidad. Toda la Gueznaya, lo mismo de la zona francesa que española, lo que representa unas 1.500 familias, está sometida o en negociaciones para obtener el amán.

La pacificación del territorio de Gueznaya da a nuestras tropas una gran libertad de movimientos. Entre los branes el movimiento de sumisión continúa, a razón de varias familias por día. Hasta ahora van registradas 2.000 sumisiones, o sea la mitad de la cabila. Las fracciones que han pedido el amán son Beni Fegguz, Etaiifa, Treyba y Uled-Aitu.

El optimismo francés París, 8.—En los círculos bien informados se han acentuado hoy las impresiones optimistas respecto de Marruecos. Parece ser que el Gobierno tiene informes tan concretos como satisfactorios del gran efecto que han ido produciendo en el campo rebelde el avance francés y la ocupación de Alhucemas por las tropas españolas, efecto tan extendido y tan hondo, que la inmensa mayoría de las tribus se inclina decididamente a la sumisión. Se añade que no sería extraño que a estas horas median ya tantos por parte de los principales cabeceles rebeldes para lograr una suspensión de hostilidades que permitiera iniciar negociaciones.

NUESTRAS INTERVIUS El ministro de Colombia en España señor Camacho, habla de la economía de su país

Don Guillermo Camacho Carrizo, ministro de Colombia en España, nos ha hablado de las relaciones entre su país y el nuestro. He aquí lo que nos ha dicho: —La corriente migratoria española en la República de Colombia es bastante reducida, y los inmigrantes no suelen dedicarse a las profesiones agrícolas, sino al comercio, principalmente.

—Colombia tiene inmensas riquezas agrícolas; es sin duda uno de los países de América y del mundo entero que encierra más posibilidades de desarrollo, de producción. Esto se comprende bien, conociendo, aunque sea someramente, las condiciones geográficas de mi patria. Tiene una extensión territorial de un millón de kilómetros cuadrados—aproximadamente, doble que España—, en la cual se manifiestan los más variados climas, y, como es natural, los más diversos productos. Poblado ese enorme territorio no hay más que seis millones y medio de habitantes; es decir, un número de trabajadores notablemente insuficiente para poner en explotación las riquezas de ese suelo.

Y no son sólo brazos lo que nos falta para desenvolver nuestra Economía; además, no falta capital... —Mi país, como todos los pueblos nuevos, aún no ha tenido tiempo de realizar esa intensa capitalización que es privativo de países de vieja Economía. Tiene menos capital de que necesita para desarrollar sus gigantescos recursos naturales, de manera que ese elemento de la producción está extraordinariamente solicitado y obtiene unas recompensas —interés o beneficios— que en la Economía europea son desconocidas y parecerán fantásticas.

Una muestra: existen allí unas instituciones dedicadas a hacer préstamos en España realiza el «Banco Hipotecario»; pues bien, aquellos establecimientos pagan a sus obligacionistas un interés del diez por ciento. Y no es que haga préstamos aleatorios, ni operaciones arriesgadas. Nada de eso. Opera en tales condiciones de seguridad que sólo presta la mitad del valor del inmueble, valor, que, generalmente, es menos del real en la tasación que practican los peritos del Banco.

—Las condiciones sociales y políticas de Colombia son de tal naturaleza, que seguramente no hay pueblo en Europa que las tenga iguales. Allí no existe nada parecido a lucha social, a guerra de clases. Como hay tierra en mucho exceso con relación a la población del país, no hay motivo para que en torno a la propiedad surjan esas disputas enconadas que perturban a los pueblos de población densa y territorio exiguo. A costa de poco trabajo todo colombiano satisface sus necesidades y aun se convierte en terrateniente.

Esto por lo que respecta a la cuestión social. Políticamente, también disfruta mi país de una normalidad perfecta, de pleno orden, de una paz absoluta e inquebrantable, paz que no descansa en las bayonetas, sino en la fuerza indestructible de la opinión.

De opinión es el Gobierno colombiano, que tiene firmemente garantizadas todas las libertades: de pensamiento, de prensa, de reunión, de domicilio, etc..., que no castiga ni reprime en modo alguno los juicios que le son adversos—si es que surgen—encomendando su sanción a la opinión pública; que, en fin, mediante la representación proporcional, mantiene el equilibrio deseable entre las diferentes fuerzas políticas, asegurando a la oposición la tercera parte de los puestos en el Congreso, en el poder judicial y en las asambleas provinciales y municipales...

—Prescindiendo de todo optimismo oficial, de todo convencionalismo, con sinceridad plena, le puedo decir que en mi país hay un sincero y grande cariño por España. No es un cariño de hoy. No es una estimación que haya sido creada por unos cuantos banquetes y por unos cuantos discursos. Mi Patria es, acaso la más española de América, la que más fielmente vive las tradiciones, los sentimientos y los usos que la antigua Metrópoli le dió. Fué Colombia el primer pueblo americano que olvidó los odios que se despertaron durante la guerra de la Independencia, el que primero buscó de nuevo la amistad española, y de entonces—muy poco después de independizarse—hasta el momento actual, mi país no ha cesado de estimar a España y de sentirse ligado a ella en sus glorias y en sus desventuras, consciente de que España es la garantía de la supervivencia de la raza.

templo resonarán, una vez más, después de muchos años de forzado silencio, los cantos litúrgicos de los nuevos religiosos que han buscado la suspirada paz del espíritu, en el silencio del claustro, junto a las márgenes floridas del Eresma, frente a la vieja ciudad que coronan cien torres, como símbolo de la fe inquebrantable de un pueblo.

DE SOCIEDAD

Viajes

Han salido: Para la Corie, nuestro distinguido amigo el vizconde de Altamira y familia.

—Para Madrid, el oficial de este Ayuntamiento y querido compañero nuestro de Redacción, don Rogelio Urralde; y el propietario de Carbonero el Mayor don Antonio Cobas.

Han llegado: —El farmacéutico de Turégano, don Benjamín Tejedor.

Mejorado Se encuenra notablemente mejorado de la indisposición que ha sufrido, nuestro querido amigo, el virtuoso sacerdote don Lucas García Espinel.

Comisión al extranjero Se ha concedido a doña Emilia Elías Hernando, profesora de la Escuela Normal de Maestras de Segovia, una pensión por nueve meses, a contar desde el 15 del presente mes, a fin de estudiar en Francia y Bélgica las actuales direcciones de los estudios pedagógicos.

Necrología Hoy ha tenido un funesto desenlace la enfermedad que aquejaba a nuestro querido amigo don Luis de la Piñera Bayón, el cual ha entregado su alma a Dios dando muestras de una gran resignación cristiana.

El finado pertenecía a una de las más linajadas familias segovianas y su muerte ha causado gran sentimiento entre las numerosas amistades del finado que su plerón apreciar su caballerosidad y amable trato.

El señor Piñera era licenciado en Leyes, aunque nunca había ejercido la profesión. Descanse en paz nuestro buen amigo y reciban sus afligidos hermanos, su tía doña Paz Bayón y demás familia, el testimonio de nuestra condolencia por la desgracia que han experimentado.

Una boda En la ermita de la Virgen de la Estrella, en Casla, tuvo lugar el enlace matrimonial de la bella señorita Mercedes de Antonio Retana, con el ilustrado médico militar con destino en Ceuta, don Mario Esteban.

Bandijó la unión don Pablo de Pablos, canónigo de la S. I. Catedral de Ceuta; siendo apadrinados por la hermana de la novia señorita Antonia, y hermano del novio don Angel.

Los recién casados han salido para Ceuta, donde fijarán su residencia. Reciban nuestra cordial felicitación, que hacemos extensiva a don Mateo Esteban, buen amigo nuestro, y a la señora viuda de Antonio, padres de los novios.

COMEDOR DE CARIDAD Comida: cocido extraordinario. Cena: patatas con judías de color. Número de pobres socorridos.—En la comida: adultos 60; niños, 52; total, 112; en la cena: adultos, 58; niños 50; total, 108. Total del día, 220. Costeado por la Institución.

SUETOS La Peña de Amigos Zanjadas todas las dificultades surgidas a última hora del domingo pasado, para la inauguración de esta simpática Sociedad, el próximo domingo celebrará su primer baile, con una escogida banda de música, en los salones del café Moderno, a las cuatro de la tarde.

Gran restaurant "La Unión," MENU PARA MAÑANA Entremeses Arroz con almejas. Bonito con vinagreta. Chuletas de cordero. Postre, pan y vino. CUBIERTO 3,50 PESETAS Bodas y banquetes, desde 5 pesetas

Espárragos Ulecia LOGROÑO Sin rival, el GATO NEGRO Aroma como ninguno. Exquisito al paladar. Es el insuperable café. Probado y os convenceréis.

REPRESENTANTE: FERNANDO MARTIN Infanta Isabel, 13.—Segovia

Monte de Piedad y Caja de Ahorros de Segovia El Consejo de Administración de este Establecimiento, ha acordado celebrar Junta general de accionistas que prevén en los artículos 5.º y 7.º de sus Estatutos, en el local de aquí, el día 11 del actual, y a las once y media de su mañana.

Segovia, 9 de Octubre de 1926.—El presidente, Pedro Zúñiga.

Advertisement for 'SEGOVIA AL DIA' with an illustration of a person and text: 'Formación local'.

En el famoso monasterio de El Párral, en ese poético rincón segoviano, donde palpita la dorada leyenda, se ha celebrado un acto solemne y conmovedor. Varios virtuosos y esforzados caballeros, tocados de una fuerte devoción hacia la vida del retiro, y de penitencia, han roto sus vínculos con el mundo, y han vestido el hábito de Jerónimos novicios, para con agrase, con el mayor entusiasmo, a la restauración en España de tan preciosa Orden.

Ya no será el monasterio de El Párral la trágica visión de un monumento en ruinas, que se ofrece a los ojos del visitante. De su cuidado y conservación se ha encargado esa ínclita Comunidad de padres Jerónimos; y en las gallardas naves del hermosísimo

condiciones de seguridad que sólo

# INTERESA A TODOS

DOCTOR J. CAMPOS

Médico Ortopédico

[Montera, 38, principales. - MADRID

SECCION DE ORTOPEdia

HERNIAS, Vientres voluminosos. Descensos de la matriz Sordos. Calvos. Deformidades. Narices. Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernas, brazos artificiales

SECCION DE COSMETICA

BELLEZA

EXTINCION de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara, aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Eburnación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extracción de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocaña (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo.—Consultas y tarifas por correo En Segovia el 26 de todos los meses, de once a una

- HOTEL Fornos -

# AGRICULTORES

Abonado con nitrato de sosa de Chile. Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al

Comité del nitrato de sosa de Chile

Barquillo, 21, Apartado núm 8

- MADRID -

# Plantillera alavesa

- VITORIA -

Fábrica y exportación de ALPARGATAS y PLANTILLAS de yute. Nuestras plantillas están cosidas con cosedera de cáñamo, terminándose la punta y talón con el mismo trozo con que se empieza a coser, sistema mecánico exclusivo de la casa.



Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes, personas débiles. Recomendado contra la inapetencia y malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo. Véase en farmacias y en la del autor, León 13, Madrid

# Vidriera internacional. S. Zabala y Compañía (S. en C.)

ZUBIETA, 7, SAN SEBASTIAN

Grandes almacenes de vidrios de todas clases y espejos. Baldosas prismáticas para pisos. Lunas para escaparates, espejos. Biselado, curvado, grabado y decoración de vidrios y cristales. Fabricación de rótulos, vitrinas y vidrieras artísticas

Servicios rápidos.—Precios sin competencia



LAS CELEBRES

AMPOLLAS OMEGA

PARA HACER LICORES, JARABES y PERFUMES

SE VENDEN EN SEGOVIA:

BASILIO PEREZ, JUAN BRAVO, NUM. 33, DROGUERIA; Y TEODORO VELASCO, PLAZA MAYOR, NUM. 3

# - REUMATICOS -

El presbítero don Luis P. Hernáiz (antes conocido PARROCO DE VALLES), os indicará cómo consiguió curarse sencilla y radicalmente de su reumatismo en menos de un mes.

Escribid: Progreso, 17

BURGOS



RON y QUINA MARGOS ABROTANO-MACHO

de efecto maravilloso para la conservación del cabello. Todo frasco que no lleve ramitas vegetales en su interior, considérese no legítimo

PUNTOS DE VENTA:

PEDRO PARAREDA. Ferretería. SUCESOR DE REDOLAT. Bazar. P. HERMOSO. «La Favorita». I. VELASCO. Droguería. VIUDA DE HERNAN PEREZ. Id.

Fábrica en Madrid:

PERFUMERIA MARGOS.—Corredera Baja, 19 APARTADO 1.032

# Pavimentos de cemento Portland con hierro y acero

PATENTADOS

BALDOSAS de gran resistencia, para aceras, paseos públicos, cuerdas, andenes, almacenes, etc., etc.

TUBERIA de cemento en clases corrientes, y especial para presión, se hacen en todos los diámetros desde 0,10 a 1 metro de luz.

FÁBRICAS MONTADAS PARA GRANDES PRODUCCIONES PRECIOS VENTAJOSOS.—GRANDES EXISTENCIAS

Pedid siempre precios y catálogos a esta casa Luis Salgueiro, en Olmedo (Valladolid), y Juan Leonardo Muñoz, en Valladolid

ANIS CEBRA

EL PREFERIDO POR EL PUBLICO EXIGID ESTA MARCA

- PEREZ Y SOLANA -

Cebrenos (AVILA)

Se necesitan representantes

# ELECTRICIDAD

Electromotores pequeños americanos, para corriente alterna, monofásica y también para continua, en potencias desde 1/10 HP. a 1 HP. Motores para corriente BIFASICA existencia desde 1/2 HP. hasta 10 HP.—ORTEGA y COMPAÑIA. Apartado 272.—BILBAO

SERVICIO DE LA

Compañía Transatlántica

LINEA DE CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Bilbao el 17, de Santander el 19, de Gijón el 20 y de Coruña el 21, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña Gijón y Santander.

LINEA DE BUENOS AIRES

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires el día 9 y de Montevideo el 5.

LINEA DE NEW-YORK, CUBA MEJICO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 25, de Valencia el 26, de Málaga, el 28 y de Cádiz el 30, para New-York Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz el 27 y de Habana el 30 de cada mes con escala en New-York.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA

Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 10, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y de Cádiz el 15 para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz, La Palma, Puerto Rico, La Habana, Guayra, Puerto Cabeallo, Curacao, Sebanilla, Colón y por Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaiso. Salida de Valparaiso el 12 de cada mes, regresando por igual ruta hasta La Guayra, y de allí a Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio mensual, saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de Africa.

Regresos de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios la Compañía Transatlántica tiene establecidos los expedientes de los puertos del Mediterráneo a New York, y la línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen telegrafía sin hilos.

Colés - Bars - Hoteles

Aumentaréis vuestra clientela consumiendo los estuches azucareros y téa marca COSMOPOLITA, por ser lo mejor presentados y más económicos.

Pasad vuestros pedidos a José Junquera Devesa.—Apartado 8, Medina del Campo.

# SUPERFOSFATOS, SULFATO DE AMONIACO, SALES POTASICAS

Precios sin competencia. Se hacen descuentos según la importancia del pedido.

Dirigirse: a Samuel Estefanía

Calle Mayor, número 32

MADRID

# Guía Spes del Viajero

Apartado 12.131. MADRID

GRAN HOTEL REINA VICTORIA.—Hotel de primer orden, situado en el centro de Madrid. — Habitaciones con cuarto de baño privado, salones de lectura, de señoras, de té, etc.—Orquesta. Agua corriente, caliente y fría, en todas las habitaciones.—Calefacción, teléfono urbano e interurbano, etc.—Plaza del Príncipe Alfonso y Plaza del Angel, 8.— Pensión completa, desde 22 pesetas. HOTEL EUROPA.—Calle del Carmen, 4, esquina a la Pueria del Sol, el mejor sitio de la Corte.—Recientemente renovado con todo el confort moderno, ascensor, calefacción central, cuartos de baño.—Pensión completa desde 18 pesetas.—Habitación sola, de 8 a 10 pesetas.—Cubiertos, 5 y 6 pesetas.—Automóvil propio a todos los trenes.—Dirigido por lalodoro García.

Hotel Florida

El mejor situado y más económico de los hoteles modernos. GRAN VIA PLAZA DEL CALLAO

RADIADOR PARABOLICO

LILOR (MARCA REGISTRADA)

Aparato construido en cobre pulido especial para calefacción por combustión integral del gas en el interior de un mango y irradiaciones ultra-rojas, de fabricación muy sólida para resistir los movimientos bruscos y choques.—Potencia calorífica enorme, consumo mínimo.—Puede funcionar durante quince horas seguidas con un litro de gasolina.—Entretimiento nulo.—No produce OLOR ni RUIDO.—Funcionamiento y limpieza automáticos.—Irradia el calor en todos los sentidos y puede ser colocado sobre una mesa o colgarse de la pared.—Altura del aparato, 52 centímetros. Diámetro del proyector, 36 centímetros.—Peso, 2,40 kilogramos.—Avenida Por todos conceptos a todos los aparatos de calefacción conocidos.—Gasto, CUATRO CENTIMOS POR HORA.—Puede volitarse sin peligro alguno, pues resulta imposible la explosión.

PRECIO, 95 PESETAS

Para provincia. Comprendidos gastos de embalajes y portes de ferrocarril.

100 PESETAS

—: Félix Aquilar —: CARRETAS, 5.—MADRID

# MERCADOS

SEGOVIA

Trigo, a 81 reales la fanega. Centeno, a 59 id. id. Cebada, a 51 id. id. Algarrobas, a 62 id. id.

VALLADOLID

Trigo, a 30,25 pesetas los 45,94 kilogramos.

Centeno, los 41,50 kilos, a id. 14,75. Cebada, los 52,20 kilos, a id. 12,75. Algarrobas, los 45,24 kilos, a 15,50 id.

SEPLUVEDA

Trigo a 21,00 pesetas la fanega de 94 libras.

Centeno, a 14,50 id. id. Cebada, a 12,00 id. id. Avena, a 9,00 id. id.

Algarrobas, a 15,50 id. id. Yeros, a 14,50 id. id.

AREVALO

Trigo, a 81 reales las 94 libras. Centeno, a 61 id. id. Cebada, a 50 id. la fanega. Algarrobas, a 64 id. id.

FOLLETON DE EL ADELANTADO 160

# LA CONQUISTA

- DE -

# GRANADA

Novela histórica por H. L. Bulwer

charse en la inocente sangre de vuestras mujeres y de vuestros hijos. ¡Ah!, ¡no! Alá quiera retirar de nuestro pueblo ama lo tan crueles escenas... ¡Escuchad, hijos queridos!, ¡escuchad por la última vez los consejos de vuestro rey! Renuciad a esos mal aconsejados propósitos; que el que os conduce hoy al combate quiere la muerte de vuestro honor ya que no ha sido posible alcanzar la de vuestro heroísmo.

La multitud, que había oído conmovida la sentida alocución de Boabdil, contuvo su iniciado movimiento. Los más exaltados suavizaron sus belicosos ímpetus, y cuando el rey dejó de hablar, el pueblo permaneció silencioso algunos instantes. Poco después un principio de reacción comenzaba a operarse en los acalorados espiri-

tus, y aquellos más valientes buscaban con la vista al santón como el único que podía con su enérgico lenguaje volver a reanimar los apagados fuegos.

Almamen, comprendiendo el valor de aquellos decisivos momentos, se dirigió al rey sin vacilar y sin modificar en lo más mínimo su aspecto amenazador.

—¡Rey de Granada!—dijo luego que pudo colocarse enfrente del monarca—, ¡he aquí a tu amigo!, ¡he aquí a tu profeta, que te asegura la victoria! Si otras veces el pronóstico nos ha aconsejado permanecer tranquilos en medio del peligro, hoy todo nos manda salir contra el enemigo, seguros de alcanzar su completo exterminio...

—¡Miserable!—dijo Boabdil sin permitirle continuar—, ¡bastante tiempo me has engañado!, ¡bastante tiempo he sido víctima de tus embusteros artificios demasiado costosos para que pueda jamás olvidarlos! ¡Harto te han conocido ya mis más fieles súbditos, perdidos o fugados por tu causa de las filas musulmanas! ¿Sabéis—dijo el irritado rey—, quién es el pretendido santón que tenéis en vuestra presencia y que se toma la insolente libertad de acaudillaros? ¿Sabéis quién

es hoy vuestro jefe? Pues no pertenece a nuestra noble raza ni profesa siquiera nuestra religión. Es un perro villano de Israel, que os venderá al mejor postor en el primer lance, o que tal vez os lleva ya vendidos a encerrados como ovejas en los rediles del rey goda. Ese ha sido el mayor enemigo de mi corona y el que más parte ha tenido en los males que hoy afligen vuestro espíritu. ¡Quitadle de mi presencia!, ¡matadle!, ¡matadle!

—¡Ah!—exclamó aterrado Almamen—; ¿y quién es mi acusador? ¿quién se atreverá a asegurar todo lo que has podido decir a tu esclavo?

—¡Tu mismo siervo!—respondió con arrogancia Boabdil—, la persona que ha vivido contigo y que ha gozado toda tu confianza. ¡Contéplale y contradice si puedes sus revelaciones!

A estas palabras, la guardia que acompañaba a Boabdil se entreabrió en dos filas formando calle, y a la luz de las antorchas, que a la indicación del rey se aproximó por entre los caballos, se vió adelantar por el iluminado espacio la cadavérica y escuálida figura del esclavo Jimeno.

—¡Luz de los creyentes!—dijo humildemente el traidor—, aquí se encuentran también otros muchos judíos que le conocen.

—¿Sufrís ahora que un judío miserable se coloque a la cabeza de la insurrección? ¿Tenéis todavía confianza en los ofrecimientos de un traidor? ¿Creeréis ahora en las seguridades que os ofrece de la victoria y marcharéis obedientes a las órdenes de un pérfido israelita?

La muchedumbre continuaba confusa y silenciosa, y aquel océano de cabezas empezaba a agitar sus olas en dirección de Almamen, que comprendiendo que había llegado su última hora, permanecía en pie con los brazos cruzados sobre el pecho y con la frente erguida como la roca inalterable en medio de las olas que en breve rugirían soberbias en su derredor.

Aprovechándose el rey de las ventajas que había logrado sobre el amotinado pueblo, salió un poco más adelante de los que le acompañaban, y con una tranquila confianza en el respeto de sus súbditos, mas acaso de lo que era de esperar en su situación y en las postreras horas de su imperio, miró a uno y otro lado como quien busca una cara conocida en medio de una inmensa concurrencia; y después de esta inútil diligencia, alzándose sobre los estribos:

—¿Hay entre vosotros—dijo con voz entera y resuelta—, alguno que pertenezca a la tribu de